



本报记者 高敏 通讯员 钱超群 临法 胡益阳 厉天琪 童法

剥点树皮为啥就犯法了?

时间:8月31日 地点:临安法院

临安人王某生活在昌北地区,这里是山核桃的主产区,她承包经营了几亩山核桃经济林。正因为太过“呵护”山核桃树,她做错了一件事,最终站上了被告人席。

山核桃开摘在即,法院特地把这法庭“搬”到了昌北。好多村民都赶来旁听了这场庭审,大家都想知道,到底王某错在哪儿?

原来,这两年,王某一直对山核桃林里的几棵麻栎树看不顺眼,因为这些麻栎树枝繁叶茂遮挡了阳光,影响了山核桃树的成长,更引来了一些不速之客——小松鼠。每到收获季节,山核桃果实自然成了小松鼠的大餐,影响了收成。于是,王某开始琢磨毁掉这些麻栎树,她想到了一个“剥树皮”的方法。

“我一个女人,整棵树又锯不动,所以我就在麻栎树根部以上二三十公分的地方,用斧头砍了宽度约10公分的一圈,让这一圈的树皮掉下来,木质部分也砍了一些。”王某说,从2015年10月开始,她用

剥树皮的方法,陆续毁坏了6颗树龄七八十年以上的麻栎树。

从现场照片来看,被剥了皮的麻栎树,一些只剩下光秃秃的枝桠,另外几棵似乎还有“生命迹象”,但实际上,这些麻栎树枯死是必然的。昨天出庭作证的浙江清凉峰国家级自然保护区管理局高级林业工程师张宏伟告诉了大家答案:因为6棵麻栎树的树



皮都是被环剥,宽度较大,深度达木质部,树皮至今未能愈合,由于树木的养分是依靠树皮部分输送到根部,根部长期得不到养分就会死根,最后树木就会慢慢枯死。

庭审过程中,公诉人出具了王某所在村原任和现任村干部的证人证言,被毁坏的麻栎树虽然生长在王某承包的山林里,但当时考虑到这些麻栎树有数十年的树龄,具有保持水土、预防泥石流的作用,事关山下几十户村民安全,所以承包山林时,村里和王某曾约定,麻栎树仍归村集体所有,并没有分配给王某。公诉人认为,王某对村集体所有的财物进行毁坏,造成损失,应当以故意毁坏财物罪追究刑事责任。

据悉,王某已赔偿村委经济损失8000元并获得谅解,该款项将在来年春季植树时节用于补植复绿。

法院经过审理,认定王某故意毁坏财物罪名成立,判处她有期徒刑7个月,缓刑1年。

亲姐弟为了老宅撕破脸

时间:8月30日 地点:临海法院

“在农村确实有‘嫁出去的女儿泼出去的水’的说法,但从法律地位上讲,男女是平等的。女儿无论是否出嫁,仍是父母的女儿,父母留有遗产,如果没留下遗嘱,子女都有权继承。”宣判后,法官这样说道。

这是一起因拆迁引发的继承权纠纷。近几年,因毗邻临海市新客运中心及台州医院新院区,临海市某村成为一块“热土”,原先不值钱的村屋也因此房价暴涨。陈家三姐弟就是为了争夺父母留下的3间三层平房闹上公堂的。

原告是大姐陈甲和二姐陈乙,被告是小弟陈丙。房子是父母在1983年建造的,母亲早些年过世了,前不久,父亲也去世了,两人都没留下遗嘱。两

姐妹说,虽然她们都已经出嫁了,但都是父母的女儿,而且父母生前都是她们在照顾,生病也是她们在陪护,连医药费都是她们垫付的,“这个小弟根本就没有尽到赡养义务,就是个‘不孝子’,父母辛辛苦苦造的房屋怎么说都不能给他!”大姐陈甲说。

但小弟陈丙说,他是家里独子,两个姐姐出嫁多年,户口也迁出去了,按照农村习俗,“嫁出去的女儿”怎么可以跟兄弟抢遗产呢,再加上父母一直跟他生活,生前也由他在照顾。

法院审查后发现,陈家的房子土地使用权证虽登记在父亲名下,但因我国农村实行“一户一宅”政策,农村房屋均是以户为单位进行审批,在确定农村房屋

的权属时,应以土地呈报表上记载的该户在册人口作为主要依据。经查,由于报批时大姐陈甲已经出嫁,土地呈报表上除了父母、陈乙、陈丙外,还有陈丙的妻子、女儿,因此,这房子应该是家庭共有财产,家庭成员均有份额。在确定父母具体房屋份额时,法院综合考虑了在册人员对房屋建造所作的“贡献”,也就是出资或出力的多少,确认陈家父母共享有45%的房屋份额。因为父母生前未立有遗嘱或有遗赠,因此,最后法院按法定继承处理,三个兄弟姊妹作为第一顺序继承人各继承父母15%的房屋份额。

判决后,法官对相关法律问题进行了反复释明,陈丙也表示服判息诉。

下半身瘫痪的他竟是幕后老大

时间:8月30日 地点:天台法院

一波人在网上开设赌场,50天的时间抽头三四十万元,令人想不到的是,幕后操作者竟躺在千里之外的医院病床上,全程通过微信、QQ远程指挥。

对被告人庞某,法官和检察官们可以说是“煞费苦心”。因为庞某身患股骨头坏死病,下半身瘫痪需



要长期卧床治疗,2016年他因犯合同诈骗罪被起诉时,天台法院和检察院工作人员千里迢迢长途驱车赶到江西萍乡,在当地医院的病房内对庞某进行了庭审。考虑到庞某患病的情况,法院宣判后决定监外执行。

2017年2月3日,庞某因股骨头坏死手术后感染再次住院治疗。谁知,住院的那一个多月里,不甘躺在病床上“虚度光阴”的庞某心思又活络起来。

庞某之前在前在别的微信群里参与过赌博,这次他决定自己做起群主赚钱。他建了一个名为“约定”的微信群,雇佣范某、李某、王某等人(另案处理)协助他奖励赔付、逃包、维持秩序等等。通常,庞某先发一个总额100元的红包,分9个包,规定抢到尾数最小的或者尾数为指定数目的人,要返还总额的1.2倍即120元,然后以此方式累计下去。这表面上是抢

红包,实际上就是赌博,而作为庄家的庞某每次都要抽头。

3月中旬,因为微信群经常被封号,庞某又将赌场转战QQ群。直到3月29日,该QQ群被内部人员举报。经查,庞某通过微信群和QQ群,抽头共计三四十万元,剔除奖励后,获利7万多元,他发给范某、李某、王某各16000元后,自己分到3.8万元。

“当时他们说开红包群是犯法的,我以为自己生病瘫痪在床,警察不能把我关起来,所以我就跟他们说没事的,有事情也是我的事。”庞某这样说道。

为了节约司法办案资源,天台法院这次采用微信远程视频方式进行庭审,以开设赌场罪判处庞某有期徒刑3年6个月,并处罚金6万元,并与前罪并罚,最终判处他有期徒刑4年6个月,并处罚金8万元。

减肥药效果不好? 加点“料”吧

时间:8月31日 地点:桐乡法院

看着身边的俊男靓女都热衷于减肥,40岁的李某决定在网上卖减肥药。2015年10月,他注册成立一家公司,开始通过微信和网店售卖散装的减肥胶囊,有“舒立轻”和“曲芝韵”两种品牌。

提供货源的厂家,是李某通过网上找到的,厂家地址在广州,但至于有无生产资质,李某并没去考证。

销售了一段时间,客户的投诉多了起来,跟李某反馈减肥药一点效果没有。厂家坚称,减肥药是纯中药,见效慢,如果想要立竿见影,让客人不投诉,只能添加“东西”。

添加的“东西”叫盐酸西布曲明,具有抑制食欲和增强代谢的作用,常用于饮食和运动不能控制的肥胖

症的治疗。但是,消费者在不知情的情况下服用含有该成分的减肥保健食品,有可能导致心脑血管病症的发生。国家食药监局在2010年10月,叫停了盐酸西布曲明的生产、销售和使用。不过还是有不法厂商,为了追求暴利,在减肥药里添加盐酸西布曲明。

为了生意,李某把心一横,决定在减肥药里添加这种违禁成分。果然,自此以后,减肥药的订单不断,李某一个人应付不过来,还专门找到以前的同事兼老乡任某来帮自己收货发货。同时,李某还积极发展下家,广东人吴某就是其中一个。

2016年3月,随着李某的一个下家(另案处理)在桐乡被抓,公安机关将李某、任某和吴某一举抓

获,并在他们的仓库里查获大量减肥胶囊、包装辅料等物品,货值金额达13万余元。

这些减肥胶囊经检测,均含有盐酸西布曲明,部分含有酚酞成分。嘉兴市食品药品监督管理局认定,该批减肥胶囊属未经批准的保健食品,因含有盐酸西布曲明及酚酞成分,属于有毒、有害食品。

李某、任某的涉案金额达80余万元,吴某的涉案金额达8万余元。法院审理后认定三人犯生产、销售有毒、有害食品罪,李某被判处有期徒刑10年4个月,并处罚金20万元;任某被判处有期徒刑5年,并处罚金8万元;吴某被判处有期徒刑1年9个月,并处罚金3万元。